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Р Е К О М Е Н Д А Ц І Ї 

КОМІТЕТСЬКИХ СЛУХАНЬ НА ТЕМУ: 

«СТАН ПІДГОТОВКИ ДО ПЕРЕГОВОРНОГО ПРОЦЕСУ З ЄС У СФЕРІ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА»  

(28 листопада 2024 року, м. Львів) 

Заслухавши та обговоривши в порядку контрольної функції Комітету 

Верховної Ради України з питань аграрної та земельної політики доповіді і 

пропозиції народних депутатів України, представників Урядового офісу 

координації європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету 

Міністрів України, Мінагрополітики, Мінекономіки, Держпродспоживслужби, 

Представництва Європейського Союзу в Україні, Львівської обласної військової 

адміністрації, проекту ЄС IPRSA, Програми USAID «РАДА: наступне 

покоління», Програми USAID АГРО, провідних галузевих асоціацій та 

експертів, учасники комітетських слухань відмітили таке. 

23 червня 2022 року Україна отримала статус кандидата на членство в 

Європейському Союзі. 

25 червня 2024 року офіційно розпочато переговори про членство України 

в Європейському Союзі. 

Відтак подальша підготовка до членства України має передбачити 

завершення всеохоплюючої трансформації всіх сфер, що створюватиме умови, 

за яких держава житиме за принципами та правилами Європейського Союзу, які 

спрямовані на захист кожного громадянина та бізнесу. 

Європейська інтеграція є стратегічним курсом України, і аграрний сектор, 

як один із ключових драйверів економіки, має стати важливим елементом цих 

переговорів. Надзвичайно велику роль в цьому процесі відіграє інтеграція 

України до спільної аграрної політики ЄС як великої аграрної держави. 

Саме тому питання підготовки до переговорного процесу з ЄС у сфері 

сільського господарства є першочерговим для всієї аграрної галузі та 

інституційно важливим для Уряду як органу, який забезпечуватиме 

переговорний процес, а також Верховної Ради України як єдиного законодавчого 

органу. 

І. Щодо виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї 

сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з 

атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони. 

Відповідно до плану заходів з виконання Угоди про асоціацію між 

Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
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співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25 жовтня 2017 р.  

№ 1106, Мінагрополітики відповідальне за виконання 30.8% завдань від їх 

загальної кількості. 

За даними моніторингу реалізації плану заходів з виконання Угоди про 

асоціацію «Пульс Угоди» прогрес виконання (станом на ІІІ квартал 2024) 

становить: 

розділ «Сільське господарство та розвиток сільських територій» 71%; 

розділ «Санітарні та фітосанітарні заходи» 82%. 

Зокрема, у 2024 році прийнято євроінтеграційний Закон України від 

22.08.2024 № 3928-ІХ «Про виноград, вино та продукти виноградарства». 

Також на розгляді Комітету Верховної Ради України з питань аграрної 

політики та земельної політики знаходяться такі євроінтеграційні 

законопроекти: 

проект Закону України «Про хміль та хмелепродукти» (реєстр. № 9234-д 

від 09.02.2024), внесений на розгляд народними депутатами України Гайду О.В. 

та іншими (22.05.2024 прийнято за основу у І читанні); 

проект Закону України «Про державне регулювання сфери захисту 

рослин» (реєстр. № 8340 від 09.01.2023), внесений на розгляд народними 

депутатами України Нікітіна М.В. та іншими (19.11.2024 Комітет рекомендував 

Верховній Раді України прийняти законопроект у другому читанні та в цілому); 

проект Закону України «Про захист вод від забруднення, спричиненого 

нітратами із сільськогосподарських джерел» (реєстр. № 11486 від 16.08.2024), 

внесений на розгляд народними депутатами України Бондаренко О.В. та іншими 

(опрацьовується Комітетом до першого читання); 

проект Закону України «Про забезпечення простежуваності водних 

біоресурсів та продукції виробленої з водних біоресурсів», внесений Кабінетом 

Міністрів України (реєстр. № 9545 від 31.07.2023), 18.06.2024 прийнято за 

основу; 

проект Закону України «Про засоби захисту рослин і добривні засоби» 

(реєстр. № 11062 від 04.03.2024), внесений Кабінетом Міністрів України 

(опрацьовується Комітетом до першого читання). 

Крім того, Мінагрополітики підготовлено такі євроінтеграційні проекти: 

проект Закону України «Про внесення змін до Кодексу України про 

адміністративні правопорушення щодо встановлення відповідальності у сфері 

простежуваності походження водних біоресурсів та/або продукції з них» (реєстр. 

№ 9546 від 31.07.2023) (перебуває на розгляді Комітету Верховної Ради України 

з питань правоохоронної діяльності); 

проект Закону України «Про приєднання України до Угоди про заходи 

держави порту з недопущення, стримування та ліквідації незаконного, 

непідзвітного та нерегульованого рибальства» (реєстр. № 0178 від 23.11.2022) 

(Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

за результатами обговорення, враховуючи поточну ситуацію та відповідні 

положення міжнародного договору, які вимагають висловлення заяв, ухвалив 

рішення рекомендувати Верховній Раді України прийняти згаданий проект 
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Закону за основу і в цілому (висновок Комітету від 26.09.2024 № 04-19/03-

2024/210794).  

проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо імплементації законодавства Європейського Союзу в галузі 

рибного господарства» (доопрацьовується з урахуванням зауважень, 

висловлених органами влади та заінтересованими організаціями); 

проект Закону України «Про збір та використання даних у галузі рибного 

господарства, управління ними, а також наукову діяльність у галузі рибного 

господарства» (проходить процедуру повторного погодження із 

заінтересованими органами влади та організаціями); 

проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо імплементації законодавства Європейського Союзу та 

удосконалення державного регулювання в галузі рибного господарства» 

(готується для внесення на розгляд Кабінету Міністрів України); 

проект Закону України «Про прийняття Україною Угоди про створення 

Генеральної комісії з рибальства у Середземномор’ї» (доопрацьовується з 

урахуванням зауважень Офісу Президента України). 

 

ІІ. Щодо виконання рекомендацій Європейської Комісії, 

представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення 

Європейського Союзу 2023 року 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 09.02.2024 № 133-р «Про 

затвердження плану заходів з виконання рекомендацій Європейської Комісії, 

представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення 

Європейського Союзу 2023 року» Мінагрополітики забезпечує виконання Плану 

заходів в рамках: 

Кластера 2. Внутрішній ринок (Розділ 1. Вільний рух товарів, Розділ 7. 

Право інтелектуальної власності);  

Кластера 5. Ресурси, сільське господарство та політика згуртованості 

(Розділ 11. Сільське господарство та розвиток сільських територій, Розділ 12. 

Продовольча безпека, ветеринарна та фітосанітарна політика, Розділ 13. 

Рибальство та водний промисел).  

Заходи залишаються частково виконаними та продовжують виконуватися 

у 2024 році. 

 

ІІІ. Щодо виконання рекомендацій Європейської Комісії, 

представлених у Звіті про прогрес України в рамках Пакета розширення 

Європейського Союзу 2024 року 

Розділ 11 «Сільське господарство та розвиток сільських територій» 

Україна залишається на початковій стадії підготовки в сфері сільського 

господарства та розвитку сільських територій. Проте, було зроблено певний 

прогрес у наближенні законодавства до acquis ЄС, зокрема в питаннях політики 

якості та органічного землеробства. 

Рекомендації Європейської Комісії минулого року були частково виконані 

і залишаються чинними.  
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У 2025 році Україні слід: 

• ухвалити та розпочати впровадження Стратегії розвитку сільського 

господарства та сільських районів до 2030 року1, зміцнити адміністративні 

спроможності для її реалізації та продовжити наближення до acquis ЄС;  

• реалізувати законодавство щодо Спільної аграрної політики ЄС 

(САП) та використовувати САП для всіх програм підтримки сільського 

господарства та розвитку сільських районів; 

• розробити систему даних про сталий розвиток господарств (FSDN). 

Розділ 12 «Продовольча безпека, ветеринарна та фітосанітарна 

політика» 

Україна має середній рівень підготовки в цьому розділі. Проте, було 

досягнуто певного прогресу, зокрема шляхом реалізації стратегії наближення до 

acquis, розширення використання системи контролю та експертів ЄС (TRACES) 

та реформування установ, відповідальних за безпеку харчових продуктів. 

Рекомендації Європейської Комісії минулого року були частково виконані 

і залишаються чинними.  

У 2025 році Україні слід: 

• завершити законодавче наближення, необхідне для виконання вимог 

Угоди про асоціацію щодо здоров'я рослин, генетично модифікованих організмів 

та офіційного контролю, продовжити наближення до законодавства ЄС про 

добробут тварин та зміцнити адміністративні спроможності для виконання 

вимог; 

• продовжувати розширювати використання TRACES із новими 

сертифікатами для фітосанітарних та інших цілей; 

• продовжити реформу органів безпеки харчових продуктів та 

забезпечити реєстрацію, ідентифікацію та моніторинг переміщення тварин 

відповідно до вимог ЄС. 

Розділ 13 «Рибальство та водний промисел» 

Україна має певний рівень підготовки в сфері риболовлі та аквакультури. 

Проте, було досягнуто доброго прогресу та створено електронну систему 

управління, і законодавство було ухвалено у відповідності до acquis ЄС. 

Рекомендації Комісії минулого року були добре виконані.  

У 2025 році Україні слід: 

• продовжувати узгоджувати національне законодавство з acquis ЄС, 

включаючи законодавство щодо збору, управління та використання даних, 

простежуваності водних ресурсів та системи контролю; 

• вжити підготовчих заходів для створення спеціального органу 

контролю за риболовлею для боротьби з незаконним, непідзвітним і 

нерегульованим (ННН) рибальством; 

• продовжувати модернізувати державну електронну систему 

управління риболовлею (eРиба) та гармонізувати її з відповідними реєстрами 

ЄС. 

 
                                                           

1 Стратегія розвитку сільського господарства та сільських територій в Україні на період до 2030 року, 

схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2024 р. № 1163-р. 
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IV. Щодо скринінгу (оцінки відповідності українського законодавства 

праву ЄС) 

На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 28.02.2023  

№ 189 «Про затвердження Порядку проведення первинної оцінки стану 

імплементації актів права Європейського Союзу (acquis ЄС)», Мінагрополітики 

проведено первинну оцінку стану імплементації актів права Європейського 

Союзу (acquis ЄС), за результатами якої Мінагрополітики визначено головним 

виконавцем за імплементацію актів права ЄС переговорних розділів 11 «Сільське 

господарство та розвиток сільських територій», 12 «Продовольча безпека, 

ветеринарна та фітосанітрана політика», а також 13 «Рибальство та водний 

промисел». 

У межах підготовки до початку безпосередніх переговорів про вступ до 

ЄС, Україна розпочала процес скринінгу (оцінки відповідності українського 

законодавства праву ЄС), що є одним з ключових етапів переговорного процесу 

законодавства та створення переговорної рамки. 

Європейською Комісією були проведені роз’яснювальні зустрічі для 

України щодо здійснення офіційного скринінгу в рамках переговорного розділу 

11 «Сільське господарство та розвиток сільських територій» (25-26.04.2024, м. 

Брюссель, Королівство Бельгія), 12 «Продовольча безпека, ветеринарна та 

фітосанітрана політика» (29-30.04.2024, м. Брюссель, Королівство Бельгія), а 

також участь у роз’яснювальній зустрічі щодо переговорного розділу 13 

«Рибальство та водний промисел» (30.05.2024, м. Брюссель, Королівство 

Бельгія). 

В ході зазначених зустрічей Європейською Комісією, зокрема 

представниками Генерального Директорату сільського господарства та розвитку 

сільських територій (DG AGRI), Генерального Директорату з питань сусідства та 

переговорів щодо розширення ЄС (DG NEAR), Генерального директорату з 

питань з охорони здоров'я та безпечності харчових продукт (DG SANTE) та 

Генерального Директорату з морських справ та рибальства (DG MARE) було 

відзначено прогрес, який здійснила Україна в галузі сільського господарства, 

санітарних та фітосанітарних заходів та рибного господарства щодо приведення 

національного законодавства у відповідність до законодавства ЄС, а також 

виконання рекомендацій, наданих Європейською стороною в рамках Пакета 

розширення Європейського Союзу 2023 року. 

Наразі здійснюється підготовка до проведення двосторонніх зустрічей з 

Європейською Комісією за переговорними розділами 11 «Сільське господарство 

та розвиток сільських територій», 12 «Продовольча безпека, ветеринарна та 

фітосанітрана політика», а також 13 «Рибальство та водний промисел», які 

відбудуться протягом вересня-листопада 2025 року. 

Водночас відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 

27.08.2024 р. № 987 «Деякі питання забезпечення переговорного процесу про 

вступ України до Європейського Союзу» Мінагрополітики є головним 

відповідальним за здійснення переговорного процесу в рамках робочих 

(переговорних) груп щодо підготовки переговорних позицій України під час 

переговорів з Європейським Союзом щодо укладення Угоди про вступ України 
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до Європейського Союзу з питань сільського господарства та розвитку сільських 

територій, з питань продовольчої безпеки, ветеринарної та фітосанітарної 

політики та з питань рибальства та водного промислу. 

Крім того, для аграрної галузі також важливим є участь у підготовці 

переговорних позицій і в інших сферах, до яких долучено Мінагрополітики, а 

саме робочих (переговорних) груп щодо підготовки переговорних позицій 

України під час переговорів з Європейським Союзом щодо укладення Угоди про 

вступ України до Європейського Союзу: 

- з питань вільного руху товарів; 

- з питань свободи руху капіталу; 

- з питань права інтелектуальної власності; 

- з питань конкурентної політики; 

- з питань оподаткування; 

- з питань статистики; 

- з питань соціальної політики та зайнятості; 

- з питань підприємництва та промислової політики; 

- з питань регіональної політики та координації структурних 

інструментів; 

- з питань науки та досліджень; 

- з питань освіти та культури; 

- з питань довкілля та зміни клімату; 

- з питань захисту прав споживачів та охорони здоров’я; 

- з питань Митного Союзу; 

- з питань зовнішніх відносин; 

- з питань економічних критеріїв. 

Разом з тим, відповідно до пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України 

від 27.08.2024 № 987 «Деякі питання забезпечення переговорного процесу про 

вступ України до Європейського Союзу» було затверджено склад робочої 

(переговорної) групи щодо підготовки переговорних позицій України під час 

переговорів з Європейським Союзом щодо укладення Угоди про вступ України 

до Європейського Союзу з питань продовольчої безпеки, ветеринарної та 

фітосанітарної політики (резолюція Віце-прем’єр-міністра з питань європейської 

та євроатлантичної інтеграції України – Міністра юстиції України Ольги 

Стефанішіної від 09.11.2024 № 36698/0/1-24), до складу яких, зокрема, по 

розділам 11, 12 та 13 також увійшли народні депутати України – члени Комітету 

з питань аграрної та земельної політики. Однак, до складу робочих груп по 

розділам 11 та 12 увійшло лише по два члени Комітету, а до складу робочої груп 

розділу 13 – один. 

 

V. Щодо діяльності Компетентного органу в частині виконання 

євроінтеграційних зобов’язань  

Держпродспоживслужба (Компетентний орган), як центральний орган 

виконавчої влади, що відповідає за реалізацію державної політики в Україні з 

питань санітарного та фітосанітарного напрямку, утворена в 2014 році шляхом 

реорганізації Державної інспекції України з питань захисту прав споживачів та 
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Державної ветеринарної та фітосанітарної служба України як європейська 

модель виконавчої влади. Враховуючи, що сфера СФЗ (санітарні та фітосанітарні 

заходи) займає 19% євроінтеграційних зобов’язань і є найбільш значною сферою 

в Угоді про Асоціацію між Україною та ЄС, перед Держпроспоживслужбою 

стоїть велика кількість завдань та викликів на шляху євроінтеграції в галузях, що 

входять до сфери відповідальності служби, зокрема: 

1) безпечності харчових продуктів; 

2) ветеринарної медицини та благополуччя тварин; 

3) карантину та захисту рослин; 

4) контролю за відповідністю з санітарним законодавством; 

5) захисту прав споживачів та державного контролю за регульованими 

цінами; 

6) контролю якості зерна та продуктів його обробки; 

7) насінництва та розсадництва, охорони прав на сорти рослин; 

8) ГМО у відкритих системах. 

Держпродспоживслужба є учасником імплементації багатьох розділів 

acquis ЄС, зокрема Розділу 12 кластеру 5 «Продовольча безпека, ветеринарна та 

фітосанітарна політика», де Держпродспоживслужба виступає головним 

виконавцем, та також співвиконавцем ряду інших розділів (Розділ 3 «Свобода 

підприємництва і надання послуг», Розділ 11 «Сільське господарство та розвиток 

сільських територій», Розділ 13 «Рибальство та аквакультура», Розділ 28 «Захист 

прав споживачів та охорона здоров’я»). 

 

VI. Щодо ролі українського аграрного сектору у світовій продовольчій 

системі та наслідків військової агресії російської федерації 

Український аграрний сектор відіграє важливу роль у глобальній 

продовольчій безпеці. До повномасштабного російського вторгнення щороку 

Україна годувала 400 мільйонів людей у всьому світі та стабільно 

підтверджувала своє історичне звання «житниці Європи», постачаючи зерно, 

олію та інші харчові продукти, важливі для багатьох країн, особливо Африки та 

Близького Сходу. На відміну від росії, яка використовує свій енергетичний та 

сільськогосподарський експорт як геополітичний важіль, Україна постійно 

постачає свою продукцію виключно з економічних міркувань та підтримки 

населення, при цьому підтримуючи мир і стабільність у всьому світі без 

політичних зобов’язань. 

Одним із ключових внесків України у світовому виробництві продуктів 

харчування є виробництво зернових культур, зокрема пшениці та кукурудзи, які 

входять до переліку товарів провідних світових експортерів. Також високо 

цінується українська соняшникова олія, яка становить значну частку світового 

експорту. Український експорт аграрної продукції допомагає стабілізувати 

світові ціни на продовольство та забезпечити доступ до продовольства для країн 

Близького Сходу, Північної Африки та Азії. 

Через постійні атаки росії, які загрожують функціонуванню та безпеці 

логістичних шляхів через Чорне море, український аграрний сектор під час війни 

переживає один із найскладніших періодів у своїй сучасній історії. Незважаючи 



8 

на ці труднощі та за допомогою автономних торговельних заходів ЄС на 

підтримку України, сільське господарство залишається головним опорним 

пунктом економіки України, на нього припадає 63% (за інформацією провідних 

аграрних асоціацій) національних валютних надходжень через експорт 

сільськогосподарської продукції. Стійкість аграрного сектору має важливе 

значення не лише для макроекономічної стабільності України, але й для 

отримання міжнародної підтримки для її успішної боротьби з агресором. 

З початку війни росія здійснила свідомі кроки, щоб порушити присутність 

України на світових продовольчих ринках, не лише для того, щоб завдати шкоди 

Україні, але й щоб маніпулювати світовими цінами на продовольство. Ця 

стратегія відображає енергетичну кризу в ЄС у 2022-2023 роках, коли через 

вплив росії ціни на продовольство зросли. Блокуючи український експорт через 

атаки на порти та інфраструктуру, росія прагне збільшити вартість 

продовольства в усьому світі, створюючи залежність і економічний тиск.  

Такі дії країни-агресора є неприйнятними, оскільки вони мають на меті 

зробити світ економічно залежним через завищені ціни та контроль над 

ланцюгом поставок. Крім того, використовуючи експорт зерна як важіль впливу, 

росія чинить тиск на країни, які стикаються з проблемою продовольчої безпеки, 

багато з яких мають обмежені альтернативи, що може підірвати стабільність у 

цих регіонах і призвести до еміграційної кризи в майбутньому. 

Слід зазначити, що нещодавній крок Європейського Союзу щодо 

підвищення імпортних мит на зернові продукти, імпортовані з росії та білорусі є 

надважливим. Українці як ніхто у світі розуміють чому жоден із обмежувальних 

заходів і санкцій, прийнятих ЄС проти росії, жодним чином не спрямований на 

торгівлю сільськогосподарською продукцією, зокрема пшеницею, між третіми 

країнами та росією. Але внаслідок деструктивного впливу росії на світовий 

продовольчий ринок – відбуваються агресивні та непередбачувані зміни у 

глобальній продовольчій безпеці. Для забезпечення стабільності вкрай 

необхідно послабити позиції росії на світових продовольчих ринках 

обмежувальними торговими заходами. 

З початку війни в Україні росія збільшила експорт сільськогосподарської 

продукції в регіони з нестачею продовольства, такі як Латинська Америка, 

Африка та Азія, щоб зміцнити свій глобальний вплив на них. Розкрадаючи зерно 

з окупованих територій, росія поступово витісняє Україну як важливого  

постачальника зерна на світовий ринок. Ця зміна становить серйозний, 

недооцінений ризик для продовольчої безпеки та стабільності в світі. 

Крім того, військова агресія російської федерації проти України загострила 

багато інших проблем, пов’язаних із забезпеченням населення харчовими 

продуктами, зокрема через обмеження у використанні земель для ведення 

сільського господарства (заміновані, забруднені небезпечними речовинами або 

розташовані в зоні окупації). Ці землі мають різний ступінь забруднення, тому 

для встановлення реальних масштабів необхідно проводити обстеження і 

подальший моніторинг забруднених земельних ділянок.  

Також знищено значну кількість підприємств з виробництва 

продовольства та інших допоміжних потужностей, зокрема об’єкти 
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інфраструктури, зросла інфляція та споживчі ціни, порушені логістичні ланцюги, 

виник дефіцит кваліфікованих кадрів; знизилися обсяги виробництва та експорту 

продовольства з України, насамперед зернових культур та олії, що обмежило 

виробників у доступі до фінансових ресурсів для забезпечення провадження 

поточної господарської діяльності. 

Так, за інформацію Мінагрополітики, внаслідок війни в Україні більше ніж 

20 відсотків землі сільськогосподарського призначення окуповано країною-

агресором, більше ніж 500 тисяч гектарів землі заміновано. Прямі втрати 

агросектору України становлять більше ніж 10 мільярдів доларів США і непрямі 

втрати понад 70 мільярдів доларів США. 

 

VII. Щодо вільної торгівлі з ЄС 

Ще однією важливою складовою є вільний рух товарів до Європейського 

Союзу, а також постійний діалог з країнами-членами ЄС, які мають спільний 

кордон з України з цього питання. 

Автономні торговельні заходи ЄС для України набули чинності 4 червня 

2022 року для підтримки української економіки в умовах боротьби країни проти 

російської агресії. 

З 6 червня 2024 року Європейський Союз запровадив оновлені «автономні 

торговельні заходи» (АТЗ) для торгівлі з Україною, за якими ще на один рік була 

призупинена дія всіх мит і квот для українського експорту на європейський 

ринок. При цьому оновлені АТЗ містять запобіжні обмежувальні заходи для 

захисту європейського ринку. Ці додаткові захисні заходи можуть 

застосовуватися до таких товарів, як курячі яйця, курятина, цукор, овес, 

кукурудза, крупи і мед. Запобіжники автоматично застосовуються, якщо обсяг 

імпорту цих товарів досягає середнього щорічного обсягу імпорту з України до 

ЄС у період з 1 липня 2021 року по 31 грудня 2023 року. 

Водночас АТЗ є важливим інструментом підтримки української економіки 

в умовах війни, що дозволяє забезпечувати експорт української продукції на 

ринок ЄС без тарифних обмежень. Це не лише економічна, але й гуманітарна 

підтримка України, що допомагає зберегти робочі місця та стабільність 

всередині країни. 

Продовження режиму вільної торгівлі дозволить уникнути дефіциту на 

європейському ринку аграрної продукції, зокрема, у сегментах, де українська 

продукція активно використовується (наприклад, зерно, олія, м’ясо птиці). 

 

VIII. Щодо підтримки розвитку фермерства в Україні 

Учасники слухань звернули увагу на те, що за законодавчому рівні є 

необхідність у підтримці малих і середніх сімейних ферм, що є пріоритетом для 

Європейської Комісії у питанні вступу України в Європейський Союз.   

Забезпечення сприятливих умов для пришвидшення процесу створення і 

діяльності сімейних фермерських господарств має важливу роль для розвитку 

держави та досягнення належного рівня продовольчої безпеки, що дозволить 

підвищити рівень зайнятості сільського населення та їх доходи, а також зберегти 

культурну автентичність.  
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Тому учасниками слухань вказано на проблемні питання, що ускладнюють 

діяльність сімейних фермерських господарств і стримують їхній розвиток, 

зокрема, оподаткування окремих міжнародних грантів створює додатковий 

фінансовий тиск і ускладнює співпрацю сімейних фермерських господарств з 

міжнародними донорами. 

 

Враховуючи вищезазначене, з метою вчасної підготовки до переговорного 

процесу з Європейським Союзом у сфері сільського господарства, учасники 

комітетських слухань р е к о м е н д у ю т ь: 
 

І. Верховній Раді України першочергово розглянути та ухвалити у 

другому читанні та в цілому євроінтеграційний проект Закону «Про державне 

регулювання сфери захисту рослин» (реєстр. № 8340 від 09.01.2023); 

 

ІІ. Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та земельної 

політики:  

1) забезпечити контроль за виконанням даних рекомендацій комітетських 

слухань; 

2) у разі надходження до Верховної Ради України в установленому порядку 

законопроектів, спрямованих на імплементацію права Європейського Союзу до 

законодавства України у сфері сільського господарства, санітарних та 

фітосанітарних заходах, рибальства забезпечити їх першочерговий розгляд та 

супровід під час розгляду на пленарних засіданнях Верховної Ради України; 

3) першочергово здійснити підготовку до другого читання: 

проекту Закону України «Про забезпечення простежуваності водних 

біоресурсів та/або продукції, виробленої з водних біоресурсів» (реєстр. № 9545 

від 31.07.2023); 

проекту Закону України «Про хміль та хмелепродукти» (реєстр. № 9234-д 

від 09.02.2024). 

 

ІІІ. Комітету Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та 

митної політики у разі надходження до Верховної Ради України в 

установленому порядку законопроекту, спрямованого на врегулювання питання 

не включення до загального місячного або річного оподатковуваного доходу 

платника податку на дохід у вигляді міжнародних грантів (цільової допомоги), 

здійснити його першочерговий розгляд. 
 

ІV. Кабінету Міністрів України: 

1) передбачити перехідні періоди для імплементації європейських вимог 

ведення сільського господарства в Україні, які потребують суттєвих зусиль в 

адаптації, у переговорних позиціях з Європейським Союзом; 

2) опрацювати питання надання доступу українським 

сільськогосподарським товаровиробникам до структурних фондів ЄС з метою 

впровадження європейських норм ведення сільського господарства;  
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3) забезпечити підтримку на постійній основі діалогу з польською 

стороною з метою налагодження взаємопорозуміння та відмову польської 

сторони від блокування українського кордону для сільськогосподарської 

продукції; 

4) забезпечити формування єдиної позиції держави та бізнесу під час 

роботи робочих (переговорних) груп щодо підготовки переговорних позицій 

України під час переговорів з Європейським Союзом щодо укладення Угоди про 

вступ України до Європейського Союзу з питань сільського господарства та 

розвитку сільських територій, з питань продовольчої безпеки, ветеринарної та 

фітосанітарної політики, з питань рибальства та водного промислу, а також у 

питаннях торгівлі з ЄС; 

5) опрацювати питання, зокрема шляхом проведення консультацій з 

представниками міжнародних організацій, донорських установ в Україні, та 

розробити законопроект, який врегулює питання не включення до загального 

місячного або річного оподатковуваного доходу платника податку на дохід у 

вигляді міжнародних грантів (цільової допомоги); 

6) сприяти підтримці інституційної спроможності Мінагрополітики та 

Держпродспоживслужби з метою забезпечення виконання зобов’язань, 

необхідних для вступу України до ЄС; 

7) опрацювати питання, а також в подальшому посилити роботу з органами 

Європейського Союзу та країн-членів ЄС, щодо: 

заборони імпорту сільськогосподарської продукції походженням з росії в 

Європейський Союз; 

заборони транзиту сільськогосподарської продукції походженням з 

російської федерації через територію Європейського Союзу; 

заборони на експорт насіння, передових сільськогосподарських технологій 

та обладнання походженням з ЄС до російської федерації; 

надання подальшої допомоги Україні у зміцненні логістичних ланцюгів 

поставок зерна до країн з нестабільною продовольчою безпекою, де російська 

федерація агресивно збільшує свою частку, зокрема через підтримку 

гуманітарної продовольчої програми «Grain from Ukraine», започаткованої 

Президентом України Володимиром Зеленським. 

 

V. Віце-прем’єр Міністру України з питань з питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції України – Міністру юстиції України 

Стефанішиній О.В. переглянути склади робочих (переговорних) груп щодо 

підготовки переговорних позицій України під час переговорів з Європейським 

Союзом щодо укладення Угоди про вступ України до Європейського Союзу з 

питань сільського господарства та розвитку сільських територій, з питань 

продовольчої безпеки, ветеринарної та фітосанітарної політики, з питань 

рибальства та водного промислу, з метою додаткового залучення до їх складу 
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народних депутатів України – членів Комітету Верховної Ради України з питань 

аграрної та земельної політики шляхом збільшення представництва від Комітету 

до п’яти народних депутатів України – членів Комітету, а також ширшого кола 

профільних аграрних асоціацій.  

 

VI. Міністерству аграрної політики та продовольства України сприяти 

у перегляді складів робочих (переговорних) груп щодо підготовки переговорних 

позицій України під час переговорів з Європейським Союзом щодо укладення 

Угоди про вступ України до Європейського Союзу з питань сільського 

господарства та розвитку сільських територій, з питань продовольчої безпеки, 

ветеринарної та фітосанітарної політики, з питань рибальства та водного 

промислу, з метою додаткового залучення до їх складу народних депутатів 

України – членів Комітету Верховної Ради України з питань аграрної та 

земельної політики шляхом збільшення представництва від Комітету до п’яти 

народних депутатів України – членів Комітету, а також ширшого кола 

профільних аграрних асоціацій.  

 


